

小记者作品

昆山火车站——温暖无处不在

1月11日，寒风瑟瑟，天空中飘着绵绵细雨，我和我的同学还有我的妈妈早早地来到昆山火车站，参加“春运送万福，温暖返乡路”的活动，并采访归心似箭的旅客和温暖旅客的志愿者。

活动开始，我们来到了一个桌子边，桌子上放满了笔墨纸砚，好几位书法大师正准备写对联，我们的

任务就是采访拿到对联的旅客。

我是第一个采访人，非常紧张，通过几次采访之后，我的表现一次比一次好。

最后我采访了一位志愿者，他就是当天“财神爷”的扮演者，我从采访中了解到：原来他是个大学刚刚毕业的大哥哥，而且这么冷的天从巴城到昆山火车站来做志愿者。

一次有意义的书法活动

1月12日多云，寒风刺骨，但是我们依然很开心，因为今天跟小朋友们一起参加小记者活动。我们来到了亭林公园，一起走进“书法的世界”。

今天的活动主题是“采访书法大师张斌老师”，张老师带我们参观了他的作品，并给我们讲述了一些书法知识。接着我们跟随张老师进

入了采访间，我是第一个采访张老师的小记者，我问到：“书法分为哪几种字体，哪一种字体更适合我们小学生书写呢？”张斌老师笑眯眯地回答了我：“书法分为楷、篆、行、草、隶这五种字体，楷书更适合我们小学生书写，因为楷书是用来打基础的……”。听完了这番解释，我不禁觉得张斌老师果然是书法大师啊，

小记者，大视界

一年又一年，回家过大年。大家好！我是昆山裕元实验小学四（8）班的周生扬。

今天我在苏州火车站参与了“让春运旅客把温暖带回家”的活动，我发现，为了让旅客能顺利回家过年，苏州火车站的志愿者们在那里设立了很多崭新、醒目的交通标

识标牌，旅客可以通过这些标识，清楚地了解火车站内的具体方位及相关的线路。这真是让人贴心的举动！志愿者们分布在火车站的每个角落，能及时向每位过往的旅客进行帮助、解答疑惑。而且那些志愿者还为旅客提供旅行信息、注意事项、应急医药箱、热水、充电器等服务，并

射击有新人

这一次活动我非常喜欢，因为我喜欢以射击为主题的活动，在小区里我也经常参加朋友们组织的CS。

这一次的活动不同于平常。它不仅让我们练习枪法箭术，还让我们了解到很多有关枪械的知识。比如抗日战争中所用的杰克式轻机枪和三八大盖，汉阳造。恐怖分子常用的AK47，还有在“吃鸡”游戏里经常

看到的RPG火箭筒，还知道了机枪的鼻祖马可尼。

我先体验的是我最感兴趣的射箭。我瞄不准箭靶，准心也因为弓的重量而四处晃悠，即使将准心对准红心也射不中箭靶。这就是我对射箭感兴趣的地方之一：为什么我们瞄准了也打不着箭靶，教练却能箭箭命中红心呢？

而打电光枪的时候也因为准心

亭林园参观张斌老师书法作品记

“童眼看世界，笔尖绽芳华……”今天，阳光明媚，温暖和煦，我们来到昆山亭林园采访书法大师张斌老师。

走进清静的亭林园内，淡淡的腊梅香味飘来。在庭院里我见到了张斌老师，他带领我们去参观了他的书法作品。张老师的每幅作品用的纸都印刷着各种有趣的图案，有

仙鹤、玉石、荷花、老人、火盆等等。其中我印象最深刻的图案是火盆和鹤，火盆代表了文人雅士的恬淡生活，鹤代表了长寿。

接着，到了和老师的互动环节了。我问道：“能不能跳过楷书而直接学习行书？”张斌老师说：“你这个问题到现在为止是最专业的，其实楷书是行书的基础，所以我建议还

昆山火车站——温暖春运行

一年一度的春节踏着欢乐的歌声，穿着美丽的衣裳走来了。新春送给家人最好的礼物就是“回家过年”。今天我们来到了昆山火车站，采访准备好大包小包，带着欢乐回家的旅客和在火车站的志愿者们。

我们一走进火车站，人山人海，可最惹人眼的还是那穿着红色马甲的

昆山志愿者们。我追上一位志愿者，小心翼翼地问：“您为什么要成为一名志愿者呢？”“因为我想帮助更多的人呀！”“谢谢您！”听完志愿者的采访我感动了，我多么希望能成为志愿者那样的人呀！后面的采访，我也逐渐放开了我的胆子，勇敢地完成了我的采访。

笔墨间的艺术 ——记书法大师张斌老师

今天我来到了昆山亭林园采访了书法大师张斌老师，一起走进书法的世界。

来到了亭林园，我们参观了张老师的书法作品，通过张老师的讲解，我们知道了他每副作品的意义以及当时创作的环境，他给我们讲解了为什么每幅作品都以黑白为主，因为黑白色是中国书画最高境

界，让我们对书法有了更多的认识。张老师还会书写各种字体，例如：楷书、行书、隶书、草书等……我通过和张老师的交流对书法也产生了浓厚的兴趣。我现在也在学习书法，今后也要像张老师一样做一名书法大师。

美好的时光总是过得那么快，最后我们和张老师合影留念，今

他做志愿者已经有两年，他是第二次参加“春运送温暖”的活动。我特别敬佩他的精神！

今天的活动让我感受到昆山是一个多么温暖多么有爱的城市呀！志愿者是那么的辛苦，我以后一定要学习志愿者的精神！

昆山市裕元实验学校 杨坤城
指导老师：任睿迪

竟然这么有学识，好厉害。采访尾声老师给我们每人发放了一本书并且拍了一张集体照留以纪念。

通过这次活动，我对书法有了更深入的了解，还认识了大书法家张斌老师，今天真是收获满满，希望下次还能参加这种有意义的活动。

昆山市裕元实验学校 吴思颖
指导老师：邵琴

为有需要的旅客提供临时休息场所。

通过这次活动，我能从中感受到志愿者们无私奉献、不求回报的精神，而这种精神值得我们每一代青少年学习和发扬光大。

昆山市裕元实验学校 周生扬
指导老师：金婷

的晃动使我无法瞄准红心，不是瞄不准就是在开枪的一瞬间手抖。就连最终的比赛也因最后一枪失误而没拿到名次。

虽然因为时间问题没有体验到真枪射击，不过这次活动还是让我了解了许多有关枪械的知识，可以说是受益匪浅。

星海中学七年级（十八）班彭黎之
指导老师：周洪宪

是要先从楷书学起。”我怀着激动的心情坐下来，既得到了老师的夸奖又学习到了书法知识，真是不虚此行。

活动结束后，张斌老师和我们在庭院里合影留念。我拿着老师赠送的书法作品本，回想着老师的谆谆教诲，真是一次完美的采访！

昆山市裕元实验学校 刘逸凡

通过这次活动，我看到志愿者们和书法老师们送出去的不仅是对联，更是欢乐和祝福。我看到一趟趟火车载的不仅仅是旅客，更是回家的兴奋和快乐。

昆山市裕元实验学校 匡梦涵
指导老师：邵琴



张斌老师在给小记者介绍书法作品
苏州工业园区青剑湖学校 周震云
指导老师：徐玲娇

春运起航， 现代快报小记者火车站温暖之行



小记者采访活动相关人员

者代表以及15名小记者参加。

当日下午，志愿者们端上早已准备好的热腾腾的姜茶、热粥，为寒风出行的旅客们献上一份温暖。小记者在准备好的贺卡上，认真填写各自的祝福语。“祝叔叔阿姨鼠年大吉，身体健康！”小记者许源远开心地向镜头展示自己的贺卡，在贺卡的封面，他还很用心地写上了“只鼠于你”四个字。还有

的小记者带上了自己喜欢的玩具、手绘山水画等小礼品赠送给旅客。他们送出的不仅是一份温暖，更是一份童真。

活动最后，小记者们与志愿者们共同参与了苏州火车站青年先锋志愿服务站揭牌仪式，并获得苏州市志愿者行动指导中心颁发的志愿服务证书。苏州团市委副书记王超在接受小记者采访时表示，春运是一年一度的大事，组织春运送温暖活动为了能够给旅途的人们带来温暖，让他们感受到社会温度，提升大家的幸福感。同时他还向参与活动的志愿者们表达了感谢，他希望有更多的青少年能够积极加入志愿者行列，学会帮助他人，争做一个有爱心、有集体荣誉感的青少年。

陈伟倩 文/摄

昆山裕元实验学校50名学生 加入“现代快报小记者”

2019年12月27日，昆山裕元实验学校近50名小学生加入了现代快报苏州小记者行列，当天在学校学术报告厅举行了启动仪式。

启动仪式上，现代快报小记者活动辅导老师冉芸与现场小记者进行了交流，她希望小记者们好好学习，好好锻炼，勇于超越，学会合作，多为集体着想，在小记者活动中历练，为团队和学校增光。两位小记者代表全体新成员发

言，他们表示会在今后的小记者活动中发挥自己的潜能，提升自己的综合实力，并向社会展示积极向上、蓬勃奋发的新时代小学形象。

有关家长表示，他们希望孩子们与其他各地的小记者一起，参与现代快报苏州小记者的各项实践活动。通过小记者活动，走出校园参与社会实践，体验纷繁变化的社会，达到丰富综合知识，提高适应能力的目的。

陈伟倩 文/摄

昆山亭林园张斌书法展 ——人间清欢，翰墨传薪

1月12日下午，19名现代快报苏州小记者来到昆山亭林园参加“清欢——迎新春张斌书法小品展”活动。知名书法大师张斌老师为小记者们讲解其每幅书法作品中蕴含的书法文化以及书写技巧。

当日，昆山亭林园的廊内，一幅幅书法作品挂在长廊上，浓厚的艺术气息扑面而来。张斌老师带领小记者们参观书法作品，并现场与小记者们进行了交流。随行的家长们表示，只有让孩子身临其境感受书法文化的熏陶，将来才会有更高的审美。参观了书法作品后，小记者们来到会议室采访张斌老师。

“您觉得我们小记者怎样才能练好字呢？”面对小记者们的提

问，张斌老师一一作了详细的回答。他表示，很高兴看到这么多小记者对书法感兴趣，这也将对我们中国的书法文化传承有很大的帮助。他建议小朋友可以从正楷开始练习，从学习方面来说，好看的字可以让阅卷老师赏心悦目，争取一个较好的分数，写得一手好字，也可以展现自己的精神风貌，体现自己的传统修养，也为自己的人生，交上一份完美的答卷。

这次参观的经历让小记者有了进一步接触书法作品、加深对书法的认识，感受书法的魅力的机会。同时，本次活动对书法文化的弘扬和传承也发挥了积极作用。

陈伟倩 文/摄